Линейные  уравнения  с  параметрами

Определение       Уравнение вида  
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Решим уравнение 
[image: image4.wmf]в

ах

=

                      (1)            в общем, виде.
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значит решениями  уравнения (1) являются все действительные числа.
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Пример 1.     Решить уравнение  
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Исследуем данное уравнение в зависимости от 
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2) Если 
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значит уравнение (1) имеет бесконечное множество решений  
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значит уравнение (1) не имеет решений.

Ответ:  при 
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Пример 2.     Решить уравнение    
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Исследуем полученное уравнение (1) в зависимости от параметра  
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2) Если 
[image: image58.wmf],

2

=

а

 то уравнение (1) принимает вид:  
[image: image59.wmf],

4

4

0

=

×

×

х


                                                                                           
[image: image60.wmf]4

0

=

 (не верно).

значит уравнение (1) не имеет решений.
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Значит уравнение (1) имеет бесконечное множество решений.  
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Ответ: при  
[image: image65.wmf],

2

¹

а

  
[image: image66.wmf],

2

-

¹

а

  одно решение  
[image: image67.wmf]2

1

-

=

а

х



 при  
[image: image68.wmf]2

=

а

  нет решений


 при  
[image: image69.wmf]2

-

=

а

     
[image: image70.wmf].

R

х

Ï


Пример 3.    При каких  
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 имеет бесконечно много решений?

Решение



[image: image74.wmf]7

)

(

3

)

1

(

6

+

-

=

+

+

х

а

а

ах




[image: image75.wmf],

7

3

3

6

6

+

-

=

+

+

х

а

а

ах




[image: image76.wmf]а

а

х

ах

-

-

+

=

+

6

7

3

3

6




[image: image77.wmf]1

2

)

1

2

(

3

+

=

+

а

а

х

                       (3)

Исследуем полученное уравнение (3):

1)  Если  
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2)  Если  
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значит уравнение (3) имеет бесконечное множество решений.

Вывод:  при  
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  уравнение (1) имеет бесконечное множество решений.
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Исследуем полученное уравнение (4)

1)  Если  
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  то  уравнение (4) имеет одно решение
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2)  Если   
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значит уравнение (4) имеет бесконечное множество решений.

  Вывод:    при  
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Ответ:   1)  при  
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Пример 4.   При каких значениях  
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Исследуем полученное уравнение (1)

1)  Если  
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2)  Если   
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значит уравнение (1) не имеет решений.

Ответ:   при  
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Пример 5.    При каком  
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Ответ:    при  
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Пример 6.    При каком  
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Если точка  А. (1; -6)  принадлежит прямой  
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Исследуем уравнение (1):
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Значит, единственное значение  
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значит уравнение (2) имеет бесконечное множество решений.
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Если   
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Ответ:    при  
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